

洛阳探索以服饰记忆铸牢中华民族共同体意识

感受汉服之美 传承传统文化

“衣服是穿在身上的文化,来洛阳必须体验一下汉服。”“真正意义上的古都旅游,映入眼帘的是风景,深入心底的是文化。”……游客纷纷表示。今年以来,洛阳汉服风起,走在大街小巷,随处可见身着汉服的游客在进行沉浸式“打卡”。

承载着中国传统文化的汉服,一针一线,都是跨越古今的对话。如今,汉服不仅是洛阳的一张文旅名片,更是传承和弘扬中华传统服饰文化、礼仪文化,展现文化自信的具象表达。

文化认同是最深层次的认同,加强中华民族大团结,长远和根本是增强文化认同。洛阳充分依托自身文化优势,在汉服“出圈”的基础上,积极构建汉服全产业链条,让汉服成为全国各民族交往交流交融的纽带,不断铸牢中华民族共同体意识。

“您的订单我们已经接到了,工厂马上开工制作。”近日,在汝阳县云之裳汉服产业园,负责人丁晓丽刚从直播间下播,就第一时间对接客户,确定订单数量、产品细节等。园区整个流程涵盖原创设计、

裁剪、生产、展示、线上销售等多个环节,带动群众实现家门口就业。

老城区依托社区邻里中心,聚焦目前紧缺的汉服妆造师,邀请职业培训学校开展免费技能培训。在学员培训完成后,该区精准对接辖区特色文创企业、汉服妆造工作室等现场招聘,助力群众家门口就业。截至目前,老城区洛邑古城汉服一条街已带动3000多人就业。

除在汉服产业发力外,洛阳还高度重视汉服文化研究工作。前不久,洛阳汉服研究院、龙门服饰文化研究院相继成立,深入挖掘传统服饰的历史面貌与文化内涵,为洛阳乃至全国的汉服产业、文旅文创产业提供坚实的学术理论支撑。

“游客身着汉服游览古都洛阳的过程,就是感悟中华文化、增强文化自信的过程。”市民族宗教事务局相关负责人表示,下一步,将持续推进“文化+旅游+民族团结”融合发展,以服饰记忆铸牢中华民族共同体意识。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 索皎文/图

铸牢中华民族共同体意识 创建全国民族团结进步示范市



游客感受汉服之美

洛阳豫剧院作品《沂蒙山嫂》亮相第五届豫剧艺术节

本报讯(洛报融媒记者 成帅华 通讯员 薛文博)近日,由洛阳豫剧院演艺有限公司精心打造的大型红色题材现代豫剧《沂蒙山嫂》亮相第五届豫剧艺术节优秀剧目展演活动。

豫剧艺术节是中国豫剧界精品荟萃、名角云集的国家级艺术盛会。第五届豫剧艺术节以“豫剧的盛会 人民的节日”为主题,由文化和旅游部艺术司、省委宣传部、省文旅厅、省文联等主办,充分展示近年来豫剧艺术创作的丰硕成果,搭建全国豫剧交流发展平台。

本届艺术节共安排26场优秀剧目展演。《沂蒙山嫂》改编自原洛阳豫剧团(洛阳豫剧院前身)根据山东省淄博市京剧团同名京剧改编的豫剧《红嫂》,《红嫂》主题鲜明、立意高远,突出表达了人民群众对子弟兵的深情厚意,剧中人物“红嫂”曾先后由马金凤和曾广兰饰演。为传承和发扬传统艺术,洛阳豫剧院秉承“为时代画像、为时代立传、为时代明德”的精神,对《红嫂》进行重新整理,让传统经典剧目展现时代特征、弘扬时代精神、展现时代巨变。

自去年11月21日“商转公”推出以来 我市办理“商转公”业务8041笔 户均贷款节省利息约15万元

昨日,记者从市住房公积金管理中心获悉:自去年11月21日启动商业贷款转住房公积金贷款业务(简称“商转公”)以来,我市受理业务8041笔,涉及金额31.54亿元,按照现行利率计算,户均贷款节省利息约15万元,有效缓解了职工还贷压力。

去年11月21日,“商转公”业务正式推出。针对群众希望增加“商转公”办理方式、减少自筹资金压力的建议,市住房公积金管理中心及时征询金融机构监督管理部门意见,协调商业银行和不动产登记部门,评估风险性和合规性,推出“先还后贷”和“以贷冲贷”两种办理方式,把好事办好、实事办实。数据显示,我市办理“先还后贷”业务337笔,涉及金额1.34亿元,而“以贷冲贷”业务共办理7704笔,涉及金额30.20亿元,占比95.8%。

“您好,我的商业贷款银行不是公积金合作银行,请问能否办理‘商转公’业务?”针对合作银行之外的商业贷款,市住房公积金管理中心积极对接,多次召开业务协调会,对业务办理中的堵点和难点问题梳理破解,消除了非合作银行“商转公”业务办理障碍。截至目前,我市共办理非合作银行业务91笔,涉及金额0.41亿元。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 陈涛



开展工伤预防培训 增强职工安全意识

近日,老城区人社局联合洛阳日报社举办工伤预防培训会,该区直机关、事业单位相关负责人共80余人参加。

会上,老城区人社局工伤科工作人员就工伤保险条例、工伤情形及工伤认定申请的流程进行指导解答。同时,相关专家结合实际案例,对工伤保险待遇、劳动能力鉴定、职业病防治等相关法规进行解读。培训增强了有关单位和广大干部职工的工伤预防和安全生产意识,对落实工伤预防工作、降低工伤事故发生率、保障职工生命安全具有重要意义。其间,老城区人社局联合洛阳日报社在区体育公园发放工伤预防宣传彩页200余份,现场还通过互动问答等方式对工伤预防开展广泛宣传。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 张捷 摄



金珠沙梨采摘忙

近日,在洛宁县马店镇金珠沙梨种植基地,果农正在摘梨、分拣、装箱、搬运、装车,呈现一派繁忙的景象。近年来,洛宁县大力发展金珠沙梨产业,建设万亩金珠沙梨基地,不断提升金珠沙梨产业附加值,延伸“金珠沙梨+”产业链条,持续增加群众收入,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 李峰 摄

乡村行 看振兴

“咱家门口有了养老驿站”

“咱家门口有了养老驿站,与老朋友们聚在一起,做做理疗、学学中医,可比自己在家有意思!”53岁的涧西区武汉路街道武汉路社区居民姚雪英,对家门口的养老驿站赞不绝口。

近日,记者走进武汉路社区养老驿站,一幅众人怡然自得的情景呈现在眼前:有人在学习找穴位,两两一组试着按摩;有人在静坐等候,诊疗区已排起了长队;有人三三两两聚在一起,讨论着养老政策……老人们正在享受养老驿站带来的便利。(如图)

自“五星”支部创建工作开展以来,武汉路社区党委聚焦区域养老服务资源不均衡、服务种类单一等问题,充分征求居民意见,重点走访高龄、独居和空巢老人了解需求,并利用党群协商议事会、居民座谈会等广泛听取建议。

“有的居民希望提供助餐、助洁、助浴、助医服务,有的居民需要便民理发、健康护理等。我们把收集的意见形成需求清单,结合自身‘资源’和‘项目’清单,深入挖掘辖区‘草根能人’,动员其开设养老驿站,希望更好地满足老年人养老需求。”武汉路社区党委书记张静说。

今年40岁的徐乐是一名执业医师,擅长中医诊疗,又常年热衷公益事业,在辖区义诊现场总能看到他的身影。平时,街坊邻居有个头疼脑热,他总是热心帮助,因此在辖区小有名气。由于徐乐技术好,加之热心肠,社区党委在物色养老驿站人选时首先想到了他。当社区工作人员找到他并告知想法后,他有些犹豫。

“年过四十再创业,对于我来说是个不小的挑战。但家家有老人,人人都要养老,社区的想法点燃了我内心创业的火花,我想试试。”他说。没想到,开业半个多月的养老驿站得到辖区居民称赞,这让他信心满满。

“‘公益+市场化’的运营模式是我们今年打造邻里中心的一种新尝试,期待挖掘更多‘草根能人’为居民办实事、办好事。”张静说,下一步,社区党委将引入助浴、助洁等更多养老服务,将养老资源搬进社区,把养老服务送进家门,不断增进老年人福祉。

洛报融媒记者 贾殊 通讯员 彭梦蝶 蒋莎曼 文/图



防范火灾风险 保障生命安全

存在消防安全隐患 这3家单位被曝光

连日来,市消防救援支队持续加大消防安全隐患排查整治力度,并对在检查过程中发现的存在消防安全隐患的3家单位进行集中曝光,责令其尽快整改,消除隐患。

- 1. 涧西区云陈餐饮店**
隐患:店内使用液化气罐做饭。
 - 2. 洛宁县乾瑞花园小区**
隐患:消防车通道上停放车辆;小区业主私拉乱接电线,对电动自行车进行飞线充电。
 - 3. 洛阳安嘉物业管理有限公司(孟津区博泰花园小区)**
隐患:该小区部分私家车停放在消防车通道上;该小区16号楼电动自行车违规停放在楼道、门厅位置;该小区16号楼存在电动自行车飞线充电现象。
- 洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王倩